

泉州打掉2个“网络水军”团伙

12名嫌疑人落网

融媒体记者 傅恒文图

电商直播间里“人气爆棚”，真实下单量却寥寥无几；网上留言区里“好评如潮”，现实到货却大跌眼镜……从电商商品的“刷好评”到直播平台的“假人气”，总有“网络水军”的身影在幕后制造虚假流量。近日，泉州网安部门依托“净网2024”专项行动，成功打掉2个“网络水军”犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人12人。



嫌疑人被警方抓获

直播间刷人气 10名嫌疑人落网

近期，泉州网安部门工作发现，某直播平台上存在刷人气、粉丝，制造虚假流量的违法行为。经过周密部署，8月21日，泉州网安部门主动出击，全链条打掉一个为某直播平台主播、达人、流量工作室提供有偿直播间刷虚假人气、粉丝的“网络水军”团伙，捣毁三个作案窝点，抓获苏某煌等犯罪嫌疑人10名，缴获作案电脑5台、手机1200台。

经查，自2024年年初以来，该团伙为躲避打击，设立了多家网络技术公司

作为幌子，并且分工明确，有主管、招商人员、技术人员、刷手、客服等不同工种，利用各个社交平台发出刷流量广告，购买手机墙、虚拟流量卡并注册大量直播平台账号，在平台直播间停留刷在线人数、关注粉丝获取虚假流量，提升直播热度，欺骗用户和消费者，同时还利用非法软件进行直播间抢福袋，严重破坏网络生态公平。

目前，10名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦查中。

趁热打铁 查获“网络水军”机房

泉州网安部门趁热打铁，经过缜密侦查，8月22日在泉州丰泽区查获一个“网络水军”机房，现场抓获犯罪嫌疑人钟某雄、许某滨2人，现场查获手机300多部。

经查，该二人自从2023年9月至今从事“网络水军”活动，为他人有偿提供水军服务。经审讯，钟某雄、许某滨对涉嫌非法经营的犯罪事实供认不讳。

目前，2名犯罪嫌疑人已被依

法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

警方提醒：网络不是法外之地，“网络水军”通过“刷量”“控评”“涨粉”为商家制造虚假热度的行为屡见不鲜，严重危害互联网生态环境，扰乱正常市场秩序，必将受到法律严惩。公安机关网安部门将继续保持对“网络水军”违法犯罪活动的持续打击，着力营造公平公正、清朗有序的网络空间环境。

泉州市青年夜校在丰泽启幕

早报讯（通讯员陈庚嘉 陈懿 融媒体记者龚翠玲）近日，以“刺桐夜育英才·青春智启未来”为主题的泉州市青年夜校启动仪式在领SHOW天地顺利举行，为全市广大青年朋友开启学习与成长新征程。活动现场还举行了“海丝文旅宣传志愿者”网约车司机服务队授旗仪式。

据介绍，青年夜校立足青年成长与发展阵地，持续拓展服务功能，相继开设“海丝文旅宣传志愿者”网约车司机培训班，成立新业态从业者法律护航工作站等，在服务好“两企三新”青年的同时，积极融入基层治理、城市建设，助力“两企三新”青年“服务+志愿”双提升。青年夜校还开设“海丝文旅宣传志愿者”新就业群体专项培训班，进一步提

升全市文旅志愿服务的影响力和覆盖面。首期培训班将在网约车司机队伍中培训、选拔一批“海丝文旅志愿者”，作为城市文旅流动向导，在八方游客来泉第一瞬间，向游客推荐泉州景点，讲好泉州故事，助力全市文旅变“网红”为“长红”。青年夜校还将开设“青年小哥学堂”，从交通安全、权益保障、专业技能等方面进行专题“授课”，为这些城市的“奔跑者”赋能，进一步提高快递行业从业人员整体素质，增强快递员的安全意识，预防和减少交通安全隐患，营造“安全速递”行业氛围，推动快递小哥等新就业群体融入城市治理。

青年夜校设立新业态从业人员法律护航工作站，邀请法律工作从业者针

对“快递小哥”等新就业群体容易出现的交通事故、工伤认定、劳动权益保障等问题进行现场解答，让“快递小哥”群体感受到法律服务就在身边，进一步延伸法律服务触角，精准对接新就业形态劳动者法律援助需求。

泉州市青年夜校依托“青丰夜校”开展相关课程，常态化为广大青年提供各类技能提升和兴趣爱好培训，努力打造成青年实现思想进步、提升文化素质、开展社会交往的公共空间。“青丰夜校”首期课程已于9月上旬完成报名，于每周二、周三、周五、周六19:00—21:30间，不同时段对应开设广受青年朋友喜爱的南音、瑜伽、吉他、绘画、咖啡、亲子收纳等课程。



洛江公办医疗机构

“一次挂号管三天”实现全覆盖

早报讯（通讯员庄伊欣 融媒体记者龚翠玲）为及时优化门诊服务流程，让群众就医更加方便快捷，洛江区立行立改，在洛江区率先实行普通门诊“一次挂号管三天”便民举措之后，日前全区所有公立医疗机构推行该项惠民举措，实现辖区内全覆盖。

洛江区实行“一次挂号管三天”政策全覆盖后，不少细心的患者在看病时发现，挂号环节与以前不大一样，优化了就医流程，保障就医连续性，切实减轻患者看病就医负担，给群众提供更优质、便捷的医疗服务。

“以前来看病报告当天出不来，第二天来还要重新挂号，比较麻烦，现在有这个好的政策，挂一次号管三天，终于不用再反复挂号了，又不用排队，实在方便！”前来医院复诊的温先生深有感触地说。

洛江区实行普通门诊“一次挂号管三天”便民服务，将有效促进医院门诊服务流程更加科学、模式更加连续、就诊更加便利，让患者能够更加灵活选择就诊及复诊时间，进一步减轻经济负担，不断提升门诊医疗服务质量，增强群众看病就医获得感、幸福感、安全感。

泉州市“2024年反假货币宣传月”活动成功举办



在数字化支付日益普及的今天，现金支付依然扮演着不可或缺的角色。为进一步提升公众对现金使用的便利性认识，同时加强反假货币意识，9月12日下午，泉州市“2024年反假货币宣传月”活动在西湖公园成功举办。

本次活动以“现金支付更便利 反假货币更安全”为主题，由中国人民银行泉州市分行与中国建设银行泉州分行共同举办，双方数十名志愿者参与活动。

如今，虽然电子支付便捷高效，但现金支付依然是经济活动中的重要组成部分。在活动现场，银行工作人员用通俗易懂的语言向市民尤其是老年人群体普及现金支付的便捷性以及识别假币的重要性及技巧，强调了在日常生活中保持警惕、正确使用和保管现金的必要性。不少市民表示，这样的活动贴近民生、实用性强，增强了他们对现金使用的信心和安全感。

本次活动的成功举办，不仅提升了公众对现金支付便利性的认识，更加强了公众的反假货币意识，为构建一个安全、健康的货币流通环境奠定了坚实的基础。

作为举办这场活动的商业银行，建设银行泉州分行有关负责人表示，今后该行还将切实履行国有大行的金融职责，以“面向群众，服务民生”为宗旨，广泛延伸金融服务触角，持续推进反假货币宣传工作，针对不同群体特别是重点人群开展有针对性的差异化宣导，强化市民的反假货币意识，提升防范假币能力，助力营造良好和谐的人民币流通环境。

（建行）